

5月1日职工医保跨入新年度 这些事项请留意

民生热点

记者 方景霞 通讯员 陈瑶

我县职工医疗保险将于5月1日跨入新年度(职工医保年度为每年的5月1日至次年4月30日)。跨入新年度后,医保账户会有什么变化?参保人员需要注意什么?日前,记者就此采访了县医保中心有关负责人。

医保跨年度期间 系统将停止服务13小时

据悉,2018年4月30日17:00至5月1日6:00,市医保实时交易结算系统将进行年度变更切换,在此期间暂停对所有医保定点医药机构的实时交易结算服务,影响参保人员医疗费用结算和其它相关功能实现,涉及范围包括宁波大市区内所有医保定点医疗机构、定点零售药店,同时我市参保人员在宁波大市外异地就医交易结算也将暂停(宁波市外参保人员在宁波异地就医不受影响)。长期护理保险试点服务机构的护理费用结算服务同步暂停。如非急诊必须,请参

保人员尽量避开在此时间段就医。浙江政务网、宁波医保通APP、宁波智慧人社微信等信息查询、自助一体机信息查询、异地安置、转外就医、门诊特殊病种申请、历年账户家庭共济等业务查询、办理也将同时暂停。

医保系统停止服务期间 医疗费处理办法

如果在医保系统停止服务期间就医,医疗费怎么处理?县医保中心有关负责人介绍,县职工医保参保人员(不包括参加住院医疗保险人员)及各类医疗统筹人员,凭本人的《社会保障卡》或《医疗统筹证卡》,可以在定点医疗机构选择应急记账方式结算医疗费(选择应急记账方式,不再重复报销医疗费);也可以在定点医疗机构选择先由个人现金支付,节后到医保经办机构申请零星报销;城乡居民医保参保人员由个人现金支付,节后到所属医保经办机构申请零星报销。需提醒的是,这期间定点零售药店也将暂停提供医疗报销服务,参保人员发生的购药费用不实行应急记账,也不能申请零星报销。

按照职工医保政策,参保人员住院治疗的医疗保险待遇标准按

医疗费出院结算时所在的年度确定,如果参保人员在4月30日前入院治疗,在5月1日后办理出院结算,其住院期间的医疗费均计算到5月1日后的新年度,住院起付线、年度累计费用、医保基金承担比例均按新年度开始计算。例如:2018年4月25日住院,2018年5月2日出院,该参保人员本次住院医疗费按2018新年度进行累计计算。

医保跨年度后 个人账户划入一年医保资金

据了解,职工基本医疗保险参保人员的个人账户资金,将在5月1日凌晨统一更新,新年度个人账户一次性预计入12个月(即2018年5月至2019年4月)的资金。

我职工的划入情况为:在职职工按2018年4月本人缴费基数预计入,45周岁以下划入比例为3.4%,45周岁(含)以上划入比例为3.7%;退休人员70周岁以下划入金额2760元,70周岁(含)以上划入金额为3060元。灵活就业人员、失业人员今年4月缴费的基数为3068元,所以新年度个人账户一次性预划入金额为:45周岁以下1251.6元,45周岁(含)以上1362元。参保人员在2018年4月30日

前结余的个人账户资金,在进行年度统算后转为个人账户历年结余资金。其中在2017医保年度内因跨年年龄段、退休或缴费基数调整等原因造成原预计入资金不足的,在年度统算时按规定予以补足,并计入个人账户历年结余资金。参保人员个人账户资金在4月30日前已透支的,透支部分按规定予以扣回。

医保跨年度期间诈骗活跃 市民需提高警惕

医保跨年度期间也是医保电信诈骗案件高发期。典型的包括以社保卡资料外泄、欠费停用、账户透支、领取医保补助、医保卡社保卡需要账户合并等为借口进行诈骗。特别是有些不法分子利用改号软件将来电号码显示为0574-12333,一步步诱骗参保人员提供身份证号、银行卡号和密码,把银行卡资金转入所谓的“安全账户”,致使部分参保人员受到经济损失。

县医保中心提醒,切勿相信来历不明的电话、短信,更不要泄露个人信息甚至汇款、转账给他人。参保人员遇到社保卡(医保卡)不能正常使用等情况,可以到就近的医保经办机构咨询,也可以拨打12345询问。

昨天是“世界读书日” 网络时代,谁在阅读?

记者调查

记者 卓佳洋

读书不仅仅是一种获取知识的手段,更是一种享受、一种生活的态度。在网络时代,你还在读书吗?你还会走进图书馆、书店吗?你在读屏还是读纸呢?在世界读书日(4月23日)到来之际,记者带着这些问题进行了走访调查。

青少年是纸质书籍阅读主力军

在县图书馆统计的借阅记录中,记者看到借阅量前十的读者基本集中在青少年群体。家住桃源街道隔水洋李家的孔越、孔妍冰两姐弟就是图书馆的忠实粉丝,几乎每隔一两天就会来一趟。“从小我就教他们要多读书,而且学校里对孩子的阅读量有要求,他们自己也很喜欢看,到图书馆来已经是一种习惯。”姐弟俩的妈妈表示,两个孩子还获评过图书馆的十佳读者,阅读积极性更高了。

“对孩子来说,手机和电脑上的网络信息量太杂,阅读纸质书能更好地培养孩子的阅读兴趣和专注力。”县图书馆相关负责人说,由于儿童绘本、故事书等篇幅短,孩子们看得快、需求量大,许多家长倾向于到图书馆来借阅。县图书馆还推出了“你点书,我买单”活动,让读者自己选择图书,由图书馆买单,以此推进全民阅读。除此之外,新华书店等也是青少年聚集地,尤其一到周末或寒暑假,书店里书架旁、过道间、楼梯上都能看到捧着书认真阅读的孩子。家长普遍认为,书店的阅读氛围比家里好,也比较安全,让孩子在书店看书比较放心。

报刊亭遇冷,老年人成其支柱

报刊亭曾是不少人年少时的回忆,放学后买一本明星周边或文学杂志,回家能看很久。如今,这

样的报刊亭在宁海已经越来越少。宁波银行大厦旁、太平洋百货楼下……曾经红火的报刊亭正在一个个消失。

“现在的杂志难卖,每天卖掉一两本不错了。”在北斗北路与正学路交叉口报刊亭20余年的大伯说,上世纪90年代很多人都喜欢看杂志、报纸,新到的故事会、海外文摘、知音等十分畅销,现在手机上能看的东太多,还免费,来买杂志的自然就少了。

报刊亭里唯一卖得动的就是报纸,随着物价上涨,报纸的价格也从几毛涨到三四块一份。“老年人不会用电子产品,习惯看报纸,了解一些时事新闻、政策,平时的顾客也就是附近居住的老人了。”大伯说,他和老伴年纪大了,不希望报刊亭赚多少钱,轮流来管管当消磨时间了。

碎片化阅读盛行,传统阅读也在逐渐升温

“现在生活节奏比较快,工作之余剩下的时间要照顾小孩和家庭。”市民王先生说,有空闲时间基本就是利用手机聊微信,或者在网上关注一下新闻,很少看书了。

除了“忙”,更多人则习惯了碎片化阅读,然而能从中获得的人很少。“我每天有两三个小时刷微信朋友圈,也没学到什么,时间就匆匆过去了,同样的时间用来看书肯定能学有所获。”90后林先生说。

“尽管碎片化阅读占主流,但我身边还是有许多喜欢读书、热爱分享的朋友,有一位网上结识的内蒙古书霸,一年能读三四百本。”市民潘小姐说,她很享受以书会友、趣味相投的感觉,她的书友中不乏纸质阅读的推崇者。她认为,不管是纸质书还是电子书,跟碎片化阅读不同的是,读书能让人静下心来,深入思考,还能反复翻阅,多品几遍。

在倡导全民阅读的当下,可以看到读书这种生活模式正在缓慢升温。如今,24小时城市书房、漫书咖等个性书屋也逐渐在宁海开花,提升读者体验,吸引更多人阅读。



旖旎春日 赴一场“帐篷”之约

“小小幼儿园,大大露营地”。日前,县实验幼儿园开展第三届“帐篷节”活动,孩子们在旖旎春日里“赴一场帐篷之约”。活动中,孩子们不仅体验到户外露营的乐趣,也使小伙伴之间的友情升级。(通讯员 胡琼静 摄)

直行左转同时通行合理吗?

交警:提高通行效率,左转车辆需谨慎驾驶、主动避让



百姓事马上办热线: 65510000
www.nhnews.com.cn
百姓事马上办

微信: http://weibo.com/bxsmbsb
微信公众号: 百姓事马上办

记者 卓佳洋

近日,有市民向百姓事马上办平台反映,桃源北路与妙峰路交叉口自北向南车道直行车道与左转弯道同时亮绿灯,由于双向直行车辆较多,左转弯车辆极易与对向而来

的直行车辆发生刮擦,存在较大的安全隐患。直行左转弯绿灯一起亮,这样设置是否合理?对此,记者进行了走访调查。

记者在桃源北路与妙峰路交叉口看到,该路口为三岔口,由于桃源北路是主干道,车流量较大,绿灯时长设置在70余秒,如自北向南的车辆要左转进入妙峰路,需让行对向直行车辆,尽管有时需要等待一会儿,但在一个灯次内,基本可以保证通行顺畅。在桃源北路与科技大道交叉口,记者看到科技大道口的红绿灯同样设置了左转

直行同时亮,由于东西向直行车辆较少,通行效率很高。

左转弯和直行究竟如何协调?记者咨询了县交警大队宣传员吴世平,他表示,交叉口信号控制一是要尽可能降低各车辆的延误,其次是从交通安全角度,尽量减少放行车辆的冲突点,如果交通量偏小或者左转弯交通量相对较小时,就会考虑将左转与直行放在一个相位里。对于很多小交叉口,设置更复杂的相位不见得比简单的两相位更优。例如桃源北路与妙峰路交叉口左转弯车辆较少,桃源北路与科

技大道交叉口东西向直行少,就设置成了直行左转弯同时通行,这样可以提高效率。

但理论上两相位会存在直行和对向左转的冲突点,一般而言随着车流量增加,冲突概率会增加,根据实际情况,当交叉口车流量增加到一定程度,会设置左转弯专用相位,降低左转与直行的冲突。吴世平还提醒,在左转弯同时通行的交叉口,左转弯车辆需谨慎驾驶、主动让行,尽量避免刮擦。



国学经典进社区 传统文化润心灵

每周五晚上,湖西社区国学讲堂都会开课,邀请老师讲授国学经典,让孩子们感受传统文化的魅力,并在潜移默化中修身立人,明礼诚信。(通讯员 王佳靖 潘超立 摄)

宁海县报业传媒发展有限公司公开招聘 新媒体采编、美编、播音主持的公告

宁海县报业传媒发展有限公司属宁海县新闻中心全额投资的国企单位,因业务发展需要,面向社会公开招聘国有企业聘用用工。

一、招聘岗位

新媒体采编5名、美编1名、播音主持1名。

二、岗位要求

1.全日制大学本科及以上学历(含2018年应届毕业生),年龄35周岁以下。

2.新媒体采编岗位招聘男性2名,女性3名,美编岗位性别不限,播音主持岗位招聘女性1名。

3.新媒体采编:专业不限;具备一定的新闻采写和编辑能力,熟练掌握图文排版技能;具有良好的交流沟通能力。

4.美编:专业不限;有扎实的设计功底,能独立完成平面设计、网页及H5网页制作、动画设计。

5.播音主持:播音主持相关专业;普通话一级乙等及以上;具有电视主持、影视表演、话剧演出、艺术培训、艺考培训相关经验;形象气质佳、有专业风范。

三、招聘办法

招聘工作按照报名初审、综合技能测试、面试、体检等程序确定拟聘用人员。试用期

2个月合格后,签订聘用合同,办理相关手续。

四、报名时间和方式

1.报名时间:2018年4月23日至2018年5月2日。

2.报名方式:网上报名http://nh.nhnews.com.cn/zp.html,报考人员需填写报名信息,提供的资料必须真实。

3.初审通过后,将以电话方式通知综合技能测试时间。

4.初审后报名人数不足1:3的,减少或取消招聘名额。

咨询电话: 0574-65577908 65577969

宁海县报业传媒发展有限公司 2018年4月23日



详情请扫描二维码